

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 85 (1706)

25 июня 1944 года, вторник

Цена 20 коп.

Досрочно выполним свои обязательства, данные в Новогоднем рапорте товарищу Сталину умножим наш вклад в дело окончательной победы над врагом.

Великому Маршалу Советского Союза товарищу Сталину Полугодовой отчет трудящихся Кузбасса

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Полгода тому назад, в канун нового 1944 года, трудящиеся Кузбасса дали Вам клятву — работать с еще большим напряжением сил, оказать нашей родной Красной Армии еще большую помощь для быстрейшего и окончательного разгрома ненавистного врага.

За это время под сокрушительными ударами Красной Армии подлый враг оставил тысячи городов и сел Украины и Белоруссии. Со стремительностью, какой не знала история войн, освобождена Одесса, очищен от немецкой погани Крым, возвращен в семью советских городов Минск!

Под Вашим гениальным водительством Красная Армия продолжает освобождать города и села Белоруссии, громит немецко-фашистских захватчиков на Карельском перешейке, приближает час полного разгрома врага, час возмездия и расплаты за разбойничий злодействия, причиненные советскому народу.

Недалек день всенародного ликования, когда русский штык прикончит последнего ненавистного фрица на нашей родной священной земле.

С великой радостью слышим мы торжественные салюты столицы нашей Родины — Москвы. Гордимся могуществом нашего народа, его славными сыновами — воинами Красной Армии, богатырями советской земли.

В эти незабываемые дни нам хочется рассказать Вам, родной наш отец, как мы выполняем свою священную клятву, данную в Новогоднем рапорте.

Угольщики Кузнецкого бассейна обещали Вам увеличить в 1944 году добычу угля, в сравнении с 1943 годом, на 2 миллиона 200 тысяч тонн и перевыполнить план подготовительных работ.

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что угольная промышленность перевыполнила полугодовой план. За шесть месяцев шахтеры угольных комбинатов «Кузбассуголь» и «Кемеровоуголь» уже выдали нагора на 1 миллион 240 тысяч тонн угля больше, чем за эти месяцы прошлого года. Значительно возросла в бассейне добыча коксующихся углей, она поднялась против первого полугодия 1943 года на 1 миллион 300 тысяч тонн.

Линия очистного фронта увеличилась на 1.304 метра. Стало больше действующих лав и очистных забоев на пластах коксующихся углей, вскрыты новые горизонты, строятся новые шахты.

Горняки лучшего в Кузбассе треста «Молотовуголь» выдали угля на 200 тысяч тонн больше, чем за это же время в прошлом году, четыре раза завоевывали Знамя Государственного Комитета Обороны.

Комсомольцы и молодые угольщики Кузбасса обязались добить в 1944 году сверх плана в нерабочее время 500 эшелонов угля. 300 комсомольских эшелонов угля уже отправлены в промышленные центры страны.

В борьбе за выполнение шахтерской клятвы выросло немало новых мастеров высокопроизводительного труда. Прокопьевский забойщик коммунист Егор Девяткин уже в мае выполнил плановую норму. Бригадир-забойщик комсомолец Владимир Баранов, работающий под щитом Чинакала, довел ежемесячную добычу до 3 с половиной тысяч тонн. Одна его бригада дает за месяц более 10 эшелонов угля.



Так выполняют свою клятву шахтеры Кузбасса.

Металлурги поклялись Вам, товарищ Сталин, увеличить в 1944 году выпуск готового проката на действующих агрегатах на 25 тысяч тонн, выплавить стали на 50 тысяч тонн, выжечь кокса на 250 тысяч тонн больше, чем в 1943 году.

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что Кузнецкий ордена Ленина металлургический комбинат имени Сталина и вся металлургическая промышленность Кузбасса перевыполнила полугодовой план. За шесть месяцев выплавлено стали на 104 тысячи тонн больше, чем за тот же период прошлого года, чугуна — на 69 тысяч тонн, проката — на 96 тысяч тонн и кокса — на 130 тысяч тонн.

Доменщики обещали Вам добиться среднегодового коэффициента использования полезного об'ема доменных печей 0,83, а добились еще лучшего результата — 0,81. Мастера третьей домны Герасимов и Ослин дали рекордный показатель — 0,77.

Сталевары первой мартеновской печи Чалков, Ляхов и Прудников за шесть месяцев выплавили сверх планового задания 10 тысяч тонн стали.

Из месяца в месяц увеличивает выпуск продукции Кемеровский ордена Ленина коксохимический завод.

Перевыполняет программу и старейший в Сибири Гурьевский металлургический завод.

Успешно работают Беловский цинковый завод и вновь созданный Кузнецкий завод ферросплавов.

Горняки Салаирского рудника выдали сверх плана 40 тысяч тонн цинковой руды.

Превысила шестимесячное задание вся золотая промышленность Кузбасса.

Так держат свое слово металлурги Кузнецкого бассейна.

Наша область — мощный центр химической индустрии.

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что у нас нет ни одного отстающего химическо-

го завода. Химическая промышленность досрочно выполнила полугодовой план и дала за полгода сверплановой продукции на 9,5 миллионов рублей.

Коллектив Кемеровского ордена Ленина азотнокислового завода — лидер в соревновании химиков — за шесть месяцев перевыполнил свои годовые обязательства.

Мы поклялись Вам, товарищ Сталин, увеличить производство вооружения в три с половиной раза, боеприпасов — в два раза.

Докладываем Вам, товарищ Сталин, что в первом полугодии мы уже дали фронту вооружения в два раза и боеприпасов — в полтора раза больше, чем за те же месяцы прошлого года.

На днях начал выпуск боевых машин вновь построенный мощный военный завод в Кузбассе. Эти боевые машины — блестящее достижение советских конструкторов.

Хорошо работали энергетики и работники электропромышленности. Электростанции Кузбасса за шесть месяцев выпустили электроэнергии на 250 миллионов киловатт-часов больше, чем за это же время в прошлом году, сэкономили для страны 20 тысяч тонн угля и свыше 3 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

Заводы электропромышленности за это время дали больше, чем на 2 миллиона рублей сверхплановой продукции.

Строители Кузбасса ввели в строй ряд мощных заводов, цехов и шахт. Сдана в эксплуатацию первая очередь ТЭЦ Кузнецкого алюминиевого завода, что дает возможность значительно увеличить выплавку сибирского алюминия.

Заканчивается строительство мощной пекоподовой батареи в Кузнецком бассейне.

Проводится большая реконструкция цехов Кузнецкого металлургического комбината, Беловского цинкового завода и многих других предприятий области.

Кузнецкие лесорубы в этом году досрочно провели сплав. По рекам Кузбасса сплавлено древесины на 300 тысяч кубометров больше, чем в прошлом году.

Среди многих сотен стахановцев леса известны имена лучших лесорубов Сергея Скребичева, Анны Шелеповой и Федора Михайлова. Они выполняют свои месячные нормы на 300—400 процентов.

За истекшие месяцы железнодорожники перевезли из Кузбасса угля, металла, оборонных изделий на 63 тысячи вагонов больше, чем за то же время прошлого года. Железнодорожники кузбасских отделений провели за полгода свыше 8,5 тысяч тяжеловесных поездов.

Однако мы должны сказать Вам, товарищ Сталин, что железнодорожники все же не справились с выполнением плана важнейших перевозок — угля, сырья, крепежного леса.

Мы поклялись Вам, Иосиф Виссарионович, значительно улучшить наше сельское хозяйство, добиться стопудового урожая зерновых с гектара, создать вокруг городов и промышленных центров области крупные овощные и плодово-ягодные базы.

Верные своей клятве самоотверженно трудаются на полях наши колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки, рабочие и работницы совхозов и подсобных хозяйств предприятий области.

(Окончание на 2 стр.)

Великому Маршалу Советского Союза товарищу **Сталину** Полугодовой отчет трудящихся Кузбасса

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1 СТР.

Наша область выполнила план весеннего сева.

В этом году мы пахали и сеяли с особой заботой о качестве. Сев проводили, соблюдая агротехнические правила. Старательно сортировали семена. Сотни звеньев высокого урожая созданы в колхозах области.

Наши машинно-тракторные станции оказали колхозам большую помощь. Этой весной тракторный парк области выполнил план работ на 123 процента.

Кузнецкая МТС, лучшая в области, выполнила план тракторных работ на 274 процента. Каждый трактор этой МТС сделал за весну 255 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Трактористы этой МТС братья Шелковниковы, Мария Винтовкина, Георгий Пичугин, Клавдия Пинжинская, Анисим Рябов, Валентина Дроздова за весну выполнили годовую норму тракторных работ.

Успехи трактористов — результат напряженной зимней работы по ремонту машин. Много помогли сельскому хозяйству промышленные предприятия, шефствующие над машинно-тракторными станциями, колхозами и совхозами. Изготовлено на 2 миллиона рублей запасных частей для тракторного парка.

Подсобные хозяйства предприятий Кузбасса перевыполнили план весеннего сева. Посев зерновых культур увеличен против прошлого года на 10 тысяч гектаров, картофеля — на 5 тысяч и овощей — на 2 тысячи гектаров. Посевная площадь индивидуальных городов рабочих и служащих выросла против прошлого года на 7,5 тысяч гектаров.

Выполняя обязательства о развитии садоводства вокруг наших городов и сел, весною этого года мы посадили 150 тысяч плодовых деревьев и 150 тысяч ягодных кустов.

Так создается собственная продовольственная база Кузбасса.

Мы знаем, что наши успехи в промышленности и сельском хозяйстве есть результат большого и повседневного внимания к Кузбассу советского правительства, большевистской партии Ленина — Сталина, результат Вашей товарищ Сталин, повседневной заботы и помощи.

Но мы всегда помним, товарищ Сталин, Ваши указания не успокаиваться на достигнутом.

Немало в нашей работе и недостатков. Промышленные предприятия далеко не полностью используют свои резервы и возможности для расширения производства, для повышения производительности труда, снижения себестоимости выпускаемой продукции. Мы еще

Полугодовой отчет трудящихся Кузбасса обсужден и подписан на собраниях трудящихся предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, организаций и учебных заведений Кемеровской области. Отчет подписали 856.447 человек.

(Помещен в «Правде» 22 июля 1944 г.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 июля

Войска З-го Прибалтийского фронта 23 июля штурмом овладели мощным опорным пунктом обороны немцев — городом и крупным железнодорожным узлом **Псков**, а также с боями заняли более 100 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты **Писновичи, Хотица, Звениковичи, Крестки, Паники, Усадище, Добычи, Сафоновка, Трубцино, Ключи, Аксенава, Мединава, Лодини** и железнодорожная станция **Пондуря**.

Северо-западнее и западнее города **Себеж** наши войска вели наступательные бои, в ходе которых овладели уездным центром Латвийской ССР городом и железнодорожной станцией **Лудза**, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов, в том числе город и железнодорожная станция **Нарсава**, крупные населенные пункты **Дегушава, Голишева, Баранава, Терехи, Муйнейники, Пилда, Науната** и железнодорожная станция **Исталсна**.

На **Двинском** направлении наши войска, развивая наступление, с боями заняли более 150 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты **Лели, Андрупене, Сомерсета, Аглуна, Шнейтава, Горшаны, Кривошеева, Малинова, Вэцпил** и железнодорожные станции **Извалта, Науэн, Залуми**. Наши войска перерезали железнодорожную линию и шоссе **Резене — Двинск**.

К северо-востоку и югу от города **Паневенис** наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 200 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **Соломесц, Гелажи, Корсаниши, Упита, Рогово, Генетине, Грикайе, Ремейсаны, Плебанца, Шилы, Ланы, Товяны, Видзиши**.

На **Белостокском** направлении наши войска с боями продвигались вперед и заняли более 70 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты **Бильвины, Бобровники, Тальновицна, Подсонолда, Залуны, Колодно, Добрынишкя, Фольварки Великие, Малынина, Тростяница, Кленини** и железнодорожная станция **Медня** (18 километров юго-восточнее города **Белосток**).

На **Брестском** направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых овладели городом **Владава**, а также заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **Городище, Замосты, Завершаны, Климовичи, Черне** (6 километров северо-восточнее города **Брест**), **Тельмы, Власно, Ончин, Лишна, Славатиче, Завиша, Ганна, Долгоброды, Жуково, Каплоноты**.

Северо-западнее и западнее города **Холм** наши войска, развивая успешное наступление, с боями заняли более 300 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты **Парчев, Со-**

недостаточно производим товаров широкого потребления. Нам предстоит многое сделать для улучшения работы машинно-тракторных станций, колхозов и совхозов. Создать прочную кормовую базу для общественного животноводства. Вырастить и во время без потерь убрать урожай, выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Большая работа нам предстоит по благоустройству городов, районных центров, рабочих поселков и сел, по улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Но мы полны решимости и имеем достаточно сил, чтобы решить эти задачи.

Дорогой товарищ **Сталин**!

Эти волнующие дни, когда мы готовились обратиться к Вам с полугодовым отчетом о своей работе, ознаменовались новым патриотическим подъемом. Героическое наступление наших доблестных Ленинградских, Балтийских и Белорусских армий вызвало у нас новое стремление усилить помощь фронту.

Мы собрали из своих личных сбережений, дополнительно к ранее собранным 188 миллионам рублей, еще 97 миллионов 120 тысяч рублей на вооружение танкового корпуса и просим Вас, товарищ **Сталин**, присвоить танковому корпусу наименование **«Кузбасс»**.

Мы оленим его могучие боевые машины непробиваемой кузнецкой броней, выкованной сверх плана металлургами **Сталинска**. Мы вооружим их новейшими пушками и пулеметами, сделанными в Кузбассе.

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Мы, угольщики, металлурги, железнодорожники, химики, энергетики и строители, работники оборононой промышленности, горняки марганцевых, цинковых и золотых рудников, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, работники науки и искусства, учителя и врачи, служащие и учащиеся учебных заведений, повторяем Вам слова нерушимой клятвы:

«Клянемся еще выше поднять напряжение наших сил, а если понадобится, отдать свою жизнь, чтобы выполнить свой долг перед Родиной!»

Досрочно выполним свои обязательства, данные Вам в Новогоднем рапорте, умножим наш вклад в дело окончательной победы над врагом.

Смерть немецким захватчикам!

Да здравствует наша чудесная Родина!
Слава героям победоносной Красной Армии!
Да здравствует великая партия Ленина — **Сталина!**
Слава Вам, любимый вождь товарищ **Сталин!**



Командир огневого взвода лейтенант А. В. Тарасенко дает расчету орудия большой мощности установочные данные для стрельбы по укреплениям финнов.

Сообщения из-за границы

В Нормандии продолжаются бои в секторе Кан. 22 июля войска союзников отразили многочисленные контратаки немцев на западном и восточном секторах фронта. При этом подбито не менее 14 германских танков.

Как сообщает шведская печать, Берлин фактически находится в осадном положении. В центре города и у всех правительственные зданий установлены пулеметы. После покушения на Гитлера Берлин арестован более 100 человек. Несколько сот офицеров, в том числе много высших, расстреляны. 20 июля в Берлине были закрыты все железнодорожные вокзалы. Все, находившиеся на вокзалах подверглись тщательному обыску.

В Париже усиливаются панические настроения среди прислуников Гитлера. Многие предпринимают попытки бегут из города.

Французские партизаны освободили от немецких захватчиков прислужников Гитлера еще сколько французских городов, одном из городов партизаны разрушили и взяли в плен от гитлеровцев. При этом партизаны захватили 180 винтовок, столько же пистолетов, 16 ручных пулеметов и много боеприпасов.

На улицах столицы Франции вновь появились немецкие полицейские машины с пулеметами, как это было во времена всеобщей забастовки. Гитлеровцы произвели в стране многочисленные аресты.

Ответственный редактор В. А. МОСКАЛЕВ.

В кино-театре им. Крупской демонстрируется звуковой художественный фильм

Под звуки домбры

Начало сеансов в 6-8 и 10 часов вечера.

К сведению организаций, учреждений и частных лиц

В городе Тайга работает нотариальная контора. Прием клиентов ежедневно с 9 час. утра до 4 часов дня, кроме воскресений. Контора помещается в г. Тайга, Интернациональная ул. дом № 2. Телефон — 3-71, два звонка.